ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ
1. Αν τα διανύσματα  
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2.   Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνεται σημείο Ρ επί της ΒΓ ώστε: 
[image: image4.wmf]*
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.Να δειχθεί ότι μ+ν=1
3. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  και ΑΜ η διάμεσός του. Αν ισχύει 
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4. Αν 
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 και ισχύει η ισότητα 
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5. Δίνεται τετράπλευρο ΑΒΓΔ και Κ,Λ  των AB και ΓΔ αντίστοιχα τέτοια ώστε:
  
[image: image9.wmf].
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Να δειχθεί ότι τα μέσα Ε,Ζ,Η των ΒΓ,ΚΛ,ΑΔ αντίστοιχα είναι συνευθειακά.

6.  Έστω σημεία Α,Β,Γ για τα οποία : 
[image: image10.wmf],
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 όπου Ο τυχαίο σημείο αναφοράς, 
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 με     λ-κ=3.Αν τα Α,Β,Γ είναι συνευθειακά, να βρεθούν οι  κ,λ.
7.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και σημείο Ε της ΑΓ ώστε: 
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.Στη διάμεσο ΑΜ παίρνουμε σημείο Δ ώστε : 
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. Να δειχθεί ότι τα σημεία : Β,Δ,Ε είναι συνευθειακά.

8. Έστω ότι για τα διακεκριμένα σημεία Α,Β,Γ ισχύει 
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α) Να δείξετε ότι τα σημεία Α,Β,Γ ανήκουν στην ίδια ευθεία ε.

β) Να βρείτε τη σχετική θέση των Α,Β,Γ πάνω στην ε.

γ) Να βρείτε την τιμή του x, ώστε να ισχύει 
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9. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και ΓΔ η διάμεσος του με  
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10. Δίνεται  τρίγωνο ΑΒΓ. Να βρείτε το γ.τ. των σημείων Μ, για τα οποία ισχύει:
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11. Για τα διανύσματα 
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Να δειχθεί ότι : 
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12.Δίνονται τα σημεία  Α(0,1), Β(-2,0), Γ(1,3).
α) Να δείξετε ότι τα σημεία Α, Β, Γ είναι κορυφές τριγώνου.

β) Να βρείτε σημείο Δ, ώστε το τετράπλευρο ΑΒΓΔ να είναι παραλληλόγραμμο.

13.Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image24.wmf])
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α) Να βρείτε τη γωνία που σχηματίζει καθένα από τα  
[image: image26.wmf]b
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  με τον άξονα 
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β) Να βρείτε τη γωνία 
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14.Δίνονται τα σημεία  Α(λ-5,2) και Β(3λ,λ).Να βρείτε το λ, ώστε το διάνυσμα  
[image: image29.wmf]®
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15.Δίνονται τα σημεία Α(3x,y) και B(4x+3y,2y).Nα βρείτε τα x,y ώστε το διάνυσμα  
[image: image32.wmf]®
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16.Εστω ότι τα διανύσματα  
[image: image36.wmf]b
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 έχουν συντελεστές διεύθυνσης τις ρίζες της εξίσωσης : 
[image: image37.wmf].
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Να βρείτε το λ, ώστε τα 
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 να είναι συγγραμμικά.
17.Δίνεται η εξίσωση :  
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A.Έστω ότι τα σημεία  Α, Β έχουν τεταγμένες τις ρίζες της εξίσωσης  (1)  και το σημείο Μ(κ,3) είναι μέσο του ΑΒ.
1. Να βρείτε το λ.

2. Να βρείτε το κ, ώστε το διάνυσμα 
[image: image40.wmf]®
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 να σχηματίζει με τον άξονα  
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Β. Αν τα διανύσματα 
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 έχουν συντελεστές διεύθυνσης τις ρίζες της εξίσωσης 

(1), να βρείτε το λ, ώστε τα  
[image: image44.wmf]b
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β ΛΥΚΕΙΟΥ
          Ονομ/μο:                                                                                              Ημ/νία:
ΘΕΜΑ 1ο
Α.

1. Τι ονομάζουμε γινόμενο του πραγματικού αριθμού λ με το διάνυσμα  
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3. Αν  
[image: image48.wmf])

,

(

1

1

y

x

=

a

r

  να γράψετε τις συντεταγμένες του 
[image: image49.wmf]a

r

×

l


4. Αν  
[image: image50.wmf])

,

(

1

1

y

x

=

a

r

 και  
[image: image51.wmf])

,

(

2

2

y

x

=

b

r

 να αποδείξετε ότι : 
[image: image52.wmf]2

1

//

l

l

b

a

=

Û

r

r

,όπου λ1 και 

λ2 οι συντελεστές διεύθυνσης των  
[image: image53.wmf]b

a

r

r

,

 αντίστοιχα.
Β. Να συμπληρώσετε τους τύπους :

1. Αν 
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3.    Αν  
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Γ.  Στις παρακάτω προτάσεις να σημειώσετε τη σωστή απάντηση :
1. Αν  
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ΘΕΜΑ 2ο
Δίνεται το μη μηδενικό διάνυσμα  
[image: image77.wmf]B
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ΘΕΜΑ 3ο  

Δίνονται τα σημεία Α(3x,y) και B(4x+3y,2y).Nα βρείτε τα x,y ώστε το διάνυσμα  
[image: image80.wmf]®
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 και να έχει μέτρο 
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ΘΕΜΑ 4ο
Δίνονται τα σημεία    Α(α, β+γ) , Β(β , α+γ) και Γ(γ , α+β). 
α) Να δείξετε ότι τα σημεία  Α,Β,Γ είναι στνευθειακά.

β) Αν α=-3 . β=3 , γ= 1 να βρεθεί σημείο Δ ώστε  το τρίγωνο ΒΔΓ να είναι ορθογώνιο και ισοσκελές

(
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ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β ΛΥΚΕΙΟΥ
          Ονομ/μο:                                                                                              Ημ/νία:
ΘΕΜΑ 1ο
Α.     Αν  
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B.  Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις:
1.    
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4.     Aν  Α(x1 ,y1) ,Β(x2 ,y2) και Μ(x,y) το μέσο του ΑΒ τότε x=……….., y=………….
Γ.    Στις παρακάτω προτάσεις να σημειώσετε τη σωστή απάντηση :
1.     Αν   
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.   Να εξηγήσετε την απάντηση σας.
ΘΕΜΑ 2ο
Α.   Δίνονται τα σημεία  Α(2, 3) ,  Β(-1 ,7) , Γ( 4, 2). Να βρεθούν :
1. Tο διάνυσμα   
[image: image115.wmf]B
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2. Το   
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3. Η γωνία που σχηματίζει το διάνυσμα   
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4. To εσωτερικό γινόμενο
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 EMBED Equation.3  [image: image119.wmf]G
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Β. Αν Δ(λ, λ+2) να βρεθεί το λ ώστε Α, Β, Δ  να είναι συνευθειακά.
ΘΕΜΑ 3ο  

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ. Να βρείτε σημείο Μ ώστε  :
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ΘΕΜΑ 4ο 

Εστω ότι τα διανύσματα  
[image: image121.wmf]b
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 έχουν συντελεστές διεύθυνσης τις ρίζες της εξίσωσης : 
[image: image122.wmf].
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Να βρείτε το λ, ώστε τα 
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 να είναι συγγραμμικά.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ B΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β ΛΥΚΕΙΟΥ
          Ονομ/μο:                                                                                              Ημ/νία:
ΘΕΜΑ 1ο
α) Να βρείτε την απόσταση του σημείου Α(-2,3) από την ευθεία : 
[image: image124.wmf]3
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β) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου με κορυφές : Α(-2,4), Β(2,-6), Γ(5,4).          (Μον.3+3)
ΘΕΜΑ 2ο
Δίνονται τα σημεία Α(4,2) και Β(3,-5) και η ευθεία ε :   
[image: image125.wmf]0

23

7

=

-

+

×

y

x

.Να βρεθεί σημείο Μ 

της ε ώστε το τρίγωνο ΑΜΒ να είναι ορθογώνιο στο Μ.                                                (Μον.7)
 ΘΕΜΑ 3ο  

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(-1,2).Αν η εξίσωση της μιας πλευράς  του είναι  : 
[image: image126.wmf]0
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και η διάμεσος ΒΔ έχει εξίσωση : 
[image: image127.wmf]0

1

=

+

-

y

x

, να βρείτε τις κορυφές του Β και Γ.      (Μον.7)
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ B΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β ΛΥΚΕΙΟΥ
          Ονομ/μο:                                                                                              Ημ/νία:
ΘΕΜΑ 1ο
α) Να βρείτε την απόσταση του σημείου Α(-2,3) από την ευθεία : 
[image: image128.wmf]0
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β) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου με κορυφές : Α(1,2), Β(3,4), Γ(-5,-4).          (Μον.3+3)
ΘΕΜΑ 2ο
Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που περνάει από το σημείο Α(3,5) και ισαπέχει από τα σημεία 

Β(-7,3) και Γ(11,-5).                                                                                                         (Μον.7)
 ΘΕΜΑ 3ο  

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(-1,2).Αν η εξίσωση της μιας πλευράς  του είναι  : 
[image: image129.wmf]0
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και το ύψος ΒΔ έχει εξίσωση : 
[image: image130.wmf]0
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, να βρείτε τις κορυφές του Β και Γ.      (Μον.7)
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ B΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β ΛΥΚΕΙΟΥ
           Ονομ/μο:                                                                                              Ημ/νία:
           ΘΕΜΑ 1ο
Δίνονται οι ευθείες   
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i) Να δείξετε ότι οι ε 1 και ε 2 τέμνονται για κάθε λ ε R.
ii) Nα δείξετε ότι το σημείο τομής Μ των ε 1 και ε 2 βρίσκεται σε ευθεία η

iii) Αν Α(-1,2) ,να βρείτε σημείο Β της ευθείας η ,που να απέχει από την ευθεία ΟΑ απόσταση ιση με 
[image: image133.wmf]5

.

iv) Να βρείτε σημείο Ν της ευθείας η, ώστε το εμβαδό του τριγώνου ΝΑΟ 

     να είναι 2.                                                                                             (Μον.4x4=16)
ΘΕΜΑ 2ο
Ένα σημείο Ρ του επιπέδου κινείται πάνω στην ευθεία y=x.Να δειχθεί ότι το συμμετρικό του ως προς την ευθεία  : ε: x+2y-6=0 , κινείται πάνω στην ευθεία : ε1: 7x-y-12=0.
(Να γίνει σχήμα)                                                                                        (Moν.4)
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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